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Méthodologie

L’enquête a été menée auprès d’un 
échantillon de 1001 personnes, 

représentatif des habitants des 

agglomérations de 100 000 habitants et 

plus.

La représentativité de l’échantillon a été 
assurée par la méthode des quotas (sexe, 

âge, profession de la personne 

interrogée) après stratification par région 

et taille d’agglomération

Les interviews ont été réalisées par 

questionnaire auto-administré en ligne 

du 16 au 24 juin 2025.

Notes de lecture 

 Ecarts significativement supérieurs à la moyenne

 Ecarts significativement inférieurs à la moyenne
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Regard sur la campagne 

et expérience 

A
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¾ des urbains considèrent que la campagne est un lieu de vie où le 

quotidien est meilleur qu'en ville… 
Question : Diriez-vous que la campagne est un lieu de vie où le quotidien est meilleur qu’en ville ?

26%

50%

20%

4%

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout

76%
estiment que la campagne 

est un lieu de vie où le 

quotidien est meilleur qu’en 
ville
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… et 9 sur 10 qu’elle est un espace de liberté où le stress est moins 
présent 

Question : La campagne est-elle, selon vous, un espace de liberté où on se sent moins stressé qu’en ville ?

39%

51%

8%
2%

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout

90%
Pensent que la campagne 

est un espace de liberté où 

le stress est moins présent
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Le sentiment d'être plus en sécurité à la campagne est également 

massivement partagé 
Question : Vous sentez-vous plus en sécurité à la campagne qu’à la ville ?

32%

49%

17%

2%

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout

81%
Se sentent plus en sécurité

à la campagne qu’en ville

Base : A ceux qui vont au moins une fois par an à la campagne, soit 77% de l’échantillon

47%

21%

11%

Au moins une fois par
mois

Plusieurs fois par an

Moins souvent ou
jamais

Selon la fréquence de séjours à la 
campagne 

(Oui, tout à fait, 32%)
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La fréquence des séjours à la campagne parmi les urbains

Question : A quelle fréquence allez-vous à la campagne ?

68%

19%

15%

34%

32%

8%

15%

9%

TOTAL Au moins plusieurs fois par an

Toutes les semaines ou plusieurs fois par mois

Une fois par mois

Plusieurs fois par an

TOTAL Moins souvent (que plusieurs fois par an) / jamais

Une fois par an

Moins souvent

Jamais
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La possession de résidences secondaires à la campagne est plus 

répandue parmi les franciliens 

Question : Avez-vous une résidence secondaire à la campagne ?

Base : A ceux qui vont au moins une fois par an à la campagne, soit 77% de l’échantillon

15%

85%

Oui Non

25%

8%

Île-de-France

TOTAL Province

Selon la région

(Oui, 15%)
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Les raisons de se rendre à la campagne 

Question : Lorsque vous allez à la campagne, c'est pour… ? En premier ? En second ?

Base : A ceux qui vont au moins une fois par an à la campagne, soit 77% de l’échantillon

29%

39%

20%

9%

3%

56%

52%

52%

21%

19%

Profiter de la nature (promenade, sport, randonnée…) 

Aller voir de la famille

Y passer un moment (week-end, vacances…) 

Aller voir des amis

Visiter des lieux
En premier

Total des citations*

(*) Le total est supérieur à 100, les interviewés 

ayant pu donner deux réponses.

Moins de 35 ans : 59%

65 ans et plus : 39%

Moins de 35 ans : 18%

65 ans et plus : 31%

Moins de 35 ans : 16%

65 ans et plus : 28%
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Randonnées et tourisme constituent les principales activités pratiquées à 

la campagne 
Question : Quelles activités pratiquez-vous à la campagne ?

Base : A ceux qui vont au moins une fois par an à la campagne, soit 77% de l’échantillon

(*) Le total est supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs  réponses.

60%

53%

36%

34%

33%

23%

17%

16%

Randonnées

Tourisme (visites du patrimoine, de musées, de lieux et de sites…) 

Fêtes locales

Lecture

Gastronomie

Jardinage

Parcs de loisirs

Autres loisirs de nature (pêche, chasse, équitation…) 
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L'acteur perçu comme détenteur de l'espace agricole et forestier

Question : Selon vous, à qui appartient la majorité de l’espace agricole et forestier que vous traversez ou parcourez lorsque vous êtes à la campagne ?

Base : A ceux qui vont au moins une fois par an à la campagne, soit 77% de l’échantillon

43%

24%

14%

3%

16%

A des propriétaires privés

Aux communes

A l’Etat 

A personne

Vous ne savez pas
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L’adhésion à l'affirmation "la nature est à tout le monde"
Question : Que pensez-vous de l’affirmation qui dit “que la nature est à tout le monde” ?

56%31%

13%

C’est le bon sens C’est une affirmation erronée Vous ne savez pas
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Projection résidentielle 

vers la campagne

B
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La propension à s'installer et vivre à la campagne dans les prochaines 

années 

Question : Dans les prochaines années, aimeriez-vous vous installer et vivre définitivement à la campagne ?

16%

37%
22%

15%

10%

Oui, tout à fait Oui, pourquoi pas Non, pas vraiment Non, pas du tout Vous ne savez pas

53%
Aimeraient s’installer et 
vivre définitivement à la 

campagne

48%

59%

58%

61%

37%

. 18-24 ans

. 25-34 ans

. 35-49 ans

. 50-64 ans

. 65 ans et plus

Selon l’âge

(TOTAL Oui, 53%)
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La propension à s'installer et vivre une partie de la semaine à la campagne 

grâce au télétravail

Question : Et dans les prochaines années, aimeriez-vous vous installer et vivre une partie de la semaine à la campagne en faisant du télétravail ?

14%

35%

21%

22%

8%

Oui, tout à fait Oui, pourquoi pas Non, pas vraiment Non, pas du tout Vous ne savez pas

49%
aimeraient s’installer et 
vivre une partie de la 

semaine en faisant du 

télétravail 

Base : aux actifs, soit 60% de l’échantillon
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Le calme et la proximité avec la nature sont les priorités cherchées en 

s'installant à la campagne 
Question : Et que chercheriez-vous en priorité en allant vous installer à la campagne ?  En premier ? En second ?

Base : A ceux qui aimeraient s’installer et vivre définitivement à la campagne / aux actifs qui aimeraient vivre une partie de la semaine à la campagne en faisant du télétravail, soit 

58% de l’échantillon

41%

22%

10%

5%

6%

7%

8%

1%

66%

42%

23%

19%

16%

16%

14%

4%

Le calme

La proximité avec la nature et/ou les animaux

Un coût de la vie moins élevé que là où vous vivez

actuellement

Les loisirs de nature

La sécurité

Un cadre de vie plus adapté pour vos enfants

La convivialité

Un nouveau métier
En premier

Total des citations*
(*) Le total est supérieur à 100, les interviewés 

ayant pu donner deux réponses.
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Les freins à l’installation à la campagne
Question : Qu’est-ce qui vous ferait le plus hésiter pour vous installer définitivement à la campagne ? En premier ? En second ?

Base : A ceux qui aimeraient s’installer et vivre définitivement à la campagne / aux actifs qui aimeraient vivre une partie de la semaine à la campagne en faisant du télétravail, soit 

58% de l’échantillon

30%

21%

15%

16%

8%

4%

1%

5%

51%

40%

33%

28%

20%

12%

9%

7%

Les déserts médicaux

L’obligation de la mobilité 

L’isolement 

Le manque d’emploi 

La peur de l’ennui 

La sécurité de l’emploi 

Les aléas climatiques

L’insécurité En premier

Total des citations*

(*) Le total est supérieur à 100, les interviewés 

ayant pu donner deux réponses.

15%

24%

40%

62%

. Moins de 35 ans

. 35-49 ans

. 50-64 ans

. 65 ans et plus

Selon l’âge

(Les déserts médicaux, 30%)
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Perception des services, 

des activités et de 

l’économie locale à la 
campagne

C
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La perception de l’offre culturelle et de loisirs en milieu rural
Question : Diriez-vous que l’offre culturelle et de loisirs à la campagne est… ?

54%

24%

13%

9%

Limitée Totalement insuffisante Suffisante et diversifiée Vous ne savez pas
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La nécessité pour une famille de posséder une voire deux voitures à la 

campagne, est bien identifiée 

Question : Pensez-vous qu’à la campagne, il est indispensable pour une famille de posséder une ou plusieurs voitures ?

46%

47%

7%

Oui, d’avoir deux voitures Oui, d’avoir une voiture Non, ce n’est pas indispensable 

93%
estiment qu’il est 

indispensable de disposer 

d’une voiture à la 

campagne
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La composition perçue de l’économie locale en milieu rural : l’empreinte 
rétinienne du monde agricole 

Question : Selon vous, à la campagne, l’économie locale est surtout composée par… ? En premier ? En second ?

41%

23%

12%

4%

3%

4%

13%

58%

52%

30%

11%

10%

10%

13%

Des agriculteurs ou des forestiers

Des artisans et des commerçants

Des petites et moyennes entreprises

Des auto-entrepreneurs

Des professions libérales

Des services publics

Vous ne savez pas En premier

Total des citations*

(*) Le total est supérieur à 100, les interviewés 

ayant pu donner deux réponses.

47%

55%

65%

70%

. Moins de 35 ans

. 35-49 ans

. 50-64 ans

. 65 ans et plus

Selon l’âge

(Des agriculteurs ou des forestiers, 

58%)
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Le déficit de médecins et de commerces comme principaux 

inconvénients perçus lors de séjours à la campagne 
Question : Quels inconvénients principaux voyez-vous lors de vos séjours à la campagne ?  En premier ? En second ?

Base : A ceux qui vont au moins une fois par an à la campagne, soit 77% de l’échantillon

35%

25%

12%

10%

6%

4%

8%

59%

48%

33%

19%

16%

6%

8%

Pas assez de médecins et d’hôpitaux 

Pas assez de commerces de proximité

Pas assez de services publics

Présence de chasseurs

Absence de vie collective (Manifestations,

événements sportifs et culturels)

Présence d’agriculteurs 

Rien de cela En premier

Total des citations*

(*) Le total est supérieur à 100, les interviewés 

ayant pu donner deux réponses.
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Rapport personnel à la 

campagne

D
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1 urbain sur 2 ne pourrait pas vivre sans contacts réguliers avec la 

campagne 

Question : Pourriez-vous vivre sans avoir de contacts réguliers avec la campagne ?

11%

37%

39%

13%

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, pas vraiment Non, pas du tout

52%
ne pourraient pas vivre 

sans contacts réguliers 

avec la nature

42%

51%

65%

54%

TOTAL Moins de 35
ans

. 35-49 ans

. 50-64 ans

. 65 ans et plus

Selon l’âge

(TOTAL Non, 52%)
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Le sentiment de mener une vie meilleure en ville qu’à la campagne n’est 
partagé que par 1 urbain sur 2

 Question : Pensez-vous que votre vie est meilleure à la ville qu’à la campagne ?

11%

38%41%

10%

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, pas vraiment Non, pas du tout

49%
estiment que leur vie est 

meilleure en ville qu’à la 
campagne

57%

39%

37%

59%

. Moins de 35 ans

. 35-49 ans

. 50-64 ans

. 65 ans et plus

Selon l’âge

(TOTAL Oui, 49%)

61%

42%

Île-de-France

TOTAL Province

Selon la région

(TOTAL Oui, 49%)
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Le mode de vie jugé le plus idéal 

Question : Pour vous, quel est le mode de vie idéal ?

31%

26%

24%

19%

Vivre à la campagne et travailler en ville

Vivre et travailler en ville

Partager la semaine entre la ville et la campagne entre autres grâce

au télétravail

Vivre et travailler à la campagne

Ouvriers : 51%

Cadres : 22%

Ouvriers : 4%

Cadres : 29%

Artisans, commerçants : 43%
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Les perceptions sur la campagne 

Question : Comment percevez-vous la campagne ? En premier ? En second ?

41%

22%

10%

15%

7%

5%

61%

54%

31%

27%

14%

13%

Comme un lieu de vie agréable

Comme un lieu de découverte de la nature et des terroirs

Comme un lieu de partage et de convivialité

Comme un endroit de villégiature et de passage

Comme un lieu monotone sans distraction

Comme un lieu de travail à taille humaine En premier

Total des citations*

(*) Le total est supérieur à 100, les interviewés 

ayant pu donner deux réponses.
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Les perceptions sur les ruraux pendant les séjours 

Question : Comment voyez-vous les ruraux pendant vos séjours ?

42%

26%

21%

11%

Comme des voisins

Comme des amis de la famille

Comme des gens indifférents à votre égard

Comme des gens méfiants à votre égard

Base : A ceux qui vont au moins une fois par an à la campagne, soit 77% de l’échantillon

18%
21%

32%

Au moins une fois par mois

Plusieurs fois par an

Moins souvent ou jamais

Selon la fréquence de séjours à la campagne 
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Les représentations de la campagne : une grande permanence des 

imaginaires collectifs  

Question : Si vous deviez vous représenter la campagne en une image, pour vous, ce serait ? En premier ? En second ?

35%

20%

19%

14%

4%

4%

1%

3%

59%

40%

37%

35%

10%

9%

6%

4%

Un paysage avec des prés, des arbres et des haies

Un village et son clocher

Une maison avec un jardin

Des vaches ou des moutons dans un pré

Un agriculteur

Une montagne

Un chasseur ou un pêcheur

Un lieu sans intérêt
En premier

Total des citations*

(*) Le total est supérieur à 100, les interviewés 

ayant pu donner deux réponses.
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